Bonsoir

Parce qu'une fois n'est pas coutume, moi La Petite Souris de la Nuit j'ai vu que le groupe était rentré très tard ce soir !!! C'est que les enfants et leur enseignante ont profité des rayons du soleil pour se baigner dans la Méditerranée.
Mes moustaches m'ont dit qu'elle était un peu fraîche au début mais qu'on y était bien ensuite. Il faut dire que les enfants l'avaient bien mérité car des efforts ils en avaient fait auparavant : une quinzaine de cartes postales écrites ce matin, un nombre incalculable de marches, que dis-je de gradins, à franchir. Mais arrivés tout en haut, la vue sur la ville de Nîmes est imprenable... Alors tout cela valait bien un bon repas ce soir.
Plein de photos ont été prises des enfants sur la plage ou se baignant, mais pour des raisons de respect de la vie privée, elles n'ont pas été mises dans le document des élèves; elles seront visibles par les familles à notre retour...
Ce soir, comme hier, plus de pleurs ni de tristesse, mais des sourires sur les visages et des souvenirs plein la tête. Heu... et aussi quelques cernes ;) Moi qui me suis faufilée par les petits trous par-ci par-là, je peux vous dire que ça papote très peu le soir sous les couettes.

Il est maintenant temps de regagner ma chaumière, de contempler la voûte céleste qui brille de mille étoiles, et de me faire toute discrète afin de pouvoir vous rapporter, encore pour quelques jours, les impressions et ressentis de nos chers bambins.

Bonne et douce nuit, sous un ciel étoilé...
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